



25亿风投资金注入西部高新技术产业

第二届中国（西部）高新技术产业与风险资本对接推进会举行

文章来源: 科技日报 记者 盛利

发布时间: 2010-04-19

【字号: 小 中 大】

由民建中央、科技部、四川省政府等主办的第二届中国（西部）高新技术产业与风险资本对接推进会，4月16日在成都举行。西部高新技术产业和重点科技成果转化项目吸引众多国内外投资机构目光，会议期间48个科技项目与金融资本成功对接，其中风险投资金额达25.3亿元。

全国政协副主席、科技部部长万钢出席开幕式并作主题演讲，四川省省长蒋巨峰致辞。

万钢就发挥风险投资作用，依靠科技创新加快经济发展方式转变提出三点意见：第一，培养战略型新兴产业是我国风险投资的重要使命与机遇。第二，我国风险投资虽然取得长足的进步，但总体效能有待进一步释放。第三，发展具有中国特色的风险投资，加快培育战略型新兴产业。

他说，当前我国风险投资已培育出一批对于全国乃至世界有影响力的新兴增长点，但是在取得这些成绩的同时，我们应当清醒地看到我国风险投资业整体还处于增长阶段，一些体制机制方面的障碍尚未突破，其投资繁育能力还有待于进一步提高。他强调，我国风险投资产业具有自身的优势和特色，要进一步探求适合我国风险投资业发展道路，加速中国风险投资事业的壮大，为培育战略型新兴产业发挥积极的助推作用。第一，要深刻认识和把握战略性新兴产业的发展规律，加强科技资源与风险投资的对接。第二，创新国有风险投资管理制度，继续发挥“先锋队”的作用。第三，发挥科技型中小企业创业投资引导基金的引导和带动作用。第四，进一步改善有关风险投资运营政策和法律环境。

蒋巨峰在致辞中说，本届高新技术产业与风险资本对接推进会必将进一步促进高新技术企业与风险资本加深了解，为四川、为西部地区高新技术产业发展注入强劲动力。

本届高推会呈现三大特点：一是针对高新技术企业不同阶段的融资需求，由过去单一的风险投资向信贷、证券等多种融资方式转变。二是加强了科技计划和重大专项科技成果与金融资源的对接。三是整合省内有关服务机构，构建综合性科技金融服务平台。据四川省科技厅介绍，会议期间有48个科技项目将实现与金融资本的成功对接，其中风险投资项目38个，投资金额25.3亿元；银行授信项目10个，授信金额21.3亿元人民币。此外，投资基金项目2个，金额2.7亿元；科技保险项目1个，保险金额13.6亿元。

[打印本页](#)[关闭本页](#)